
Viru-Nigula vald tervitas  
uusi ilmakodanikke Lusikapeol
L aupäeval, 9. mail toimus 

Viru-Nigula valla tradit-
siooniline Lusikapidu, 

kus tervitati valla uusi ilma-
kodanikke ja nende peresid. 
Tegemist on iga-aastase arm-
sa traditsiooniga, millega vald 
tunnustab ja tervitab kõige 
nooremaid vallakodanikke.

aastal sündis Viru-Nigula 
vallas 21 last – neist 12 tüdru-
kut ja 9 poissi. 

Uued vallakodanikud said 
kingituseks nimelise hõbelu-
sika, kodanikutunnistuse ning 
raamatu „Pisike puu“.

Pidulikul sündmusel esines 
Kunda Ühisgümnaasiumi 1. 
klasside rahvatantsurühm, ju-
hendaja Evelyn Mägi.

Lapse sünd on oluline sünd-
mus nii perele kui ka kogu 
kogukonnale ning vald soo-
vib kõikidele peredele palju 
rõõmu, hoolivust ja kauneid 
ühiseid kasvamise hetki.

Peredel, kes Lusikapeole 
tulla ei saanud, palume lapse 
kodanikutunnistusele ja lu-

sikale järgi tulla Viru-Nigula 
vallavalitsusse, Kasemäe 19, 
Kunda.

REGLE SEPIK, 
juhiabi

Viru-Nigula vald  
jagas kogemusi  
rahvusvahelises 
heaoluprojektis
R ahvusvahelise projekti 

Healing Greenery (Ter-
vendav rohelus) raames 

külastasid Viru-Nigula valda 
seitsme kõrgkooli tudengid ja 
õppejõud Eestist, Lätist, Lee-
dust ja Soomest. Tegemist on 
pikaajalise koostööprojektiga, 
mille eesmärk on rakendada ro-
heteraapia põhimõtteid (green 
care) erinevate sihtrühmade 
heaolu toetamisel ning elukesk-
konna arendamisel. Käesoleval 
aastal keskendub projekt koha-
like kogukondade heaolule ning 
sellele, kuidas omavalitsused ja 
kogukonnad saavad koostöös 
luua paremaid ja terviklikumaid 
elutingimusi.

Projekti veab Eesti poolel 
Kaie Kranich, kes töötab Tal-
linna Tehnikakõrgkool Mõdri-
ku teenusmajanduse instituu-
dis lektori ja projektijuhina. 
Viru-Nigula vallal on Tallinna 
Tehnikakõrgkooliga ka koos-
tööleping, mis loob hea aluse 
ühisteks arendustegevusteks 
ning teadmiste vahetuseks nii 
hariduse kui ka kogukonna 
arengu valdkonnas.

Viru-Nigula valla külastuse 
üheks oluliseks osaks oli ring-
sõit maakonna spordi- ja vaba 
aja objektidel, mille eesmärk 
oli pakkuda tudengitele inspi-
ratsiooni nende rühmatöödeks. 
Päeva jooksul külastati mit-
meid piirkonna olulisi kohti 
ning üheks keskseks peatus-
paigaks kujunes Kunda rand 
kui kaasaegne ja mitmekülgne 
rekreatsiooniala.

Kunda rannas tutvustati kü-
lalistele piirkonna kujunemis-
lugu ning arendustegevusi, rõ-
hutades valla tööstusajaloolist 
tausta ja mereäärset paikne-
mist. Eraldi tähelepanu pöörati 
sellele, kuidas rannaala arenda-
mine on toimunud järjepideva 
koostöö tulemusena, kuhu on 
panustanud nii kohalik oma-
valitsus, ettevõtjad kui ka ko-
gukond. Selline koostöömudel 
on loonud hästi toimiva ja tasa-
kaalustatud avaliku ruumi, kus 
on arvestatud erinevate kasuta-
jagruppide vajadustega.

Olulise väärtusena toodi esi-
le Kunda ranna mitmekesised 
vaba aja veetmise võimalu-
sed. Lisaks traditsioonilisele 
rannapuhkusele – ujumisele ja 

päevitamisele – pakub ala või-
malusi aktiivseks liikumiseks, 
looduses viibimiseks ning eri-
nevate harrastustega tegelemi-
seks. Samuti käsitleti rannaala 
edasisi arengusuundi ning või-
malikke uusi lahendusi, mis 
aitaksid piirkonna atraktiivsust 
veelgi tõsta.

Projekti kontekstis oli oluli-
ne rõhutada ka ligipääsetavu-
se ja kaasavuse põhimõtteid. 
Kunda rannas on loodud la-
hendused, mis võimaldavad 
ala kasutada võimalikult pal-
judel inimestel – näiteks on ra-
jatud kõrgendatud servadega 
laudteed, mis tagavad turva-
lise ligipääsu ka ratastooliga 
liikujatele. Samuti on ruumila-
hendustes arvestatud erinevate 
huvigruppidega, võimaldades 
eri tegevustel toimida üksteist 
segamata.

Rahvusvahelise tudengigru-
pi kaasamine tõi Kunda ranna 
arendamise teemasse värskeid 
vaatenurki ja ideid. Tudengid 
analüüsisid kohapealset kesk-
konda, täitsid ülesandeid ning 
kogusid materjali, mille põh-
jal töötavad nad välja ettepa-
nekuid kogukondade heaolu 
toetavate lahenduste arendami-
seks.

Projektis osalemine annab 
Viru-Nigula vallale mitme-
külgset kasu. Ühelt poolt pa-
kub see võimalust tutvustada 
oma häid praktikaid rahvus-
vahelisel tasandil, teisalt tuua 
valda uusi ideid ja lähenemi-
si, mis aitavad kaasa elukesk-
konna edasisele arendamisele. 
Samuti tugevdab projekt koos-
tööd erinevate partnerite vahel 
ning toetab teadmiste vahetust 
nii kohaliku kui ka rahvusva-
helise tasandi vahel.

Kokkuvõttes kinnitab pro-
jekt, et teadlikult kujundatud 
ja koostöös arendatud elu-
keskkond loob aluse tugeva-
tele, sidusatele ja kestlikele 
kogukondadele. Kunda rand 
on selle heaks näiteks, kus on 
õnnestunud ühendada piirkon-
na eripära, ajalooline taust ning 
kaasaegsed vaba aja veetmise 
võimalused terviklikuks ja toi-
mivaks avalikuks ruumiks.

REGLE SEPIK, 
juhiabi
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Pisike puu. 
Ott Arder

On kasvamas kuskil üks pisike puu,
ta rohetav võra on habras ja noor,
veel nõrk on ta tüvi ja lühike juur,
nii pehme ja sile ta õhuke koor,
kuid temagi loodab, et ükskord on suur.

On  kasvamas kuskil üks pisike puu 
ja kardab see puuke veel raju ja tuult.
On kasvamas kuskil üks pisike puu
ja vajab see puu sinu sõprust ja hoolt!

Ühispilt Kunda rannas. Foto: Regle Sepik

Kunda Ühisgümnaasiumi 1. klasside rahvatantsurühm ja juhendaja Evelyn Mägi. Foto: Reti Kokk

Foto: Reti Kokk

Foto: Reti Kokk
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Viru-Nigula valla noored astuvad samme Noortevolikogu taasloomiseks
V iru-Nigula vallas on käimas 

oluline protsess – aktiivsed 
noored valmistuvad sügisel toi-

muvateks Viru-Nigula valla Noortevo-
likogu valimisteks, et anda uus hoog 
noorte kaasamisele ja koostööle valla 
tasandil.

Noortevolikogu taasloomise prot-
sessi on kaasatud 15 aktiivset noort 
üle kogu valla vanuses 11–24 aas-
tat. Ühiselt soovitakse luua toimiv ja 
noori päriselt kaasav esinduskogu, 
mis annaks noortele võimaluse kaasa 
rääkida kohaliku elu küsimustes ning 
seista noorte huvide eest.

Noorte esimene päriselu kohtumi-
ne toimus 23. aprillil. Noored kohtu-
sid vallavanem Einar Vallbaumiga, 
kellega peeti avatud dialoogi noorte 
võimalustest ja rollist kohaliku elu 
kujundamisel. Vallavanem innustas 
noori olema aktiivsed, julged ja et-
tevõtlikud ning rõhutas, et noorte ar-
vamus ja algatused on valla arengus 
olulisel kohal.

Kohtumise teises pooles võtsid 
noored põhjalikult ette kehtiva Vi-
ru-Nigula valla Noortevolikogu põhi-
määruse. Ühiselt analüüsiti selle sisu 
punkt-punktilt, et hinnata, kas enne 
valimiste korraldamist oleks vajalik 
teha muudatusi. Esialgse arutelu tule-
musena leiti, et olemasolev põhimää-
rus võib hetkel jääda samaks.

Teine kohtumine toimus 12. mail, 
kui noored kohtusid vallavolikogu 
esimehe Kaido Veskiga. Ta rääkis 
noortele oma teekonnast aktiivse noo-
rena kuni vallavolikokku jõudmiseni 
ning julgustas noori koostööle, alga-
tusvõimele ja kohaliku elu küsimustes 
kaasa rääkimisele.

Kohtumise teise osana pandi paika 
ka sügisel korraldatavate Noortevoli-
kogu valimiste esialgne ajaraam ning 
jagati noorte vahel ülesanded, millega 
suve jooksul tegeleda, et valimiste 
ettevalmistused sujuksid võimalikult 
hästi. Järgmine kohtumine on planee-
ritud augusti lõppu, et siis juba päri-

selt valimisprotsess käima lükata.
Noorte ühine eesmärk on, et sügisel 

sünniks taas tegus Viru-Nigula valla 
Noortevolikogu, mis looks noortele 
rohkem võimalusi oma ideede ellu-
viimiseks ja valla arengus kaasa rää-
kimiseks. 

Kui oled 13–26-aastane Viru-Nigu-

la valla noor ja tunned, et oled valmis 
muutma noorte hääle kuuldavaks, siis 
hoia silmad lahti, sest Noortevolikogu 
valimised on tulemas ning oma kandi-
datuuri saab üles seada juba septembris.

KRISTA  KARUSION,
 Avatud Noortekeskuse juht

Viru-Nigula Koduloomuuseum 40
Juba 40 aastat seisab kirikumõisa pargis vana ja auväärt hoone, mis peidab endas kohalikku ajalugu. Selle loomise idee algatajaks oli meie seast vara lahkunud tubli kultuurimaja juhataja Antonina Loho. 

M uuseumi esemeline ja pä-
rimuslik kogu hõlmab ligi 
8000 arhivaali, sh umbes 

3000 fotot ja 5000 eset / trükist.  
Muuseum on tagasihoidlik ega päl-
vi tänapäeva laias turismimaailmas 
suurt tähelepanu. Siiski on see abiks 
noorele põlvkonnale ja uutele valla 
kodanikele siinsete juurte tundma-
õppimiseks ning on kujunenud ko-
gukonnas eri põlvkondade kohtumis-
paigaks.

Alljärgnevalt veidi muuseumi 
uuendustest.

Viimaste aastate olulisemateks 
uuendusteks on Viru-Nigula Haridu-
se Seltsi toel sisustatud kaks tuba.

Arheoloogiatuba
Seal on välja pandud kaart Läti 
Hendriku aegsete külade nimede-
ga. Tutvuda saab ka Toomas Tamla  
väljakaevamiste  tulemustega Pada 
linnamäelt. Kristjan Sander on koos-
tanud huvitava ülevaate Lammasmäe 
ajaloost. Vaataja silme ette tuuakse 
geograafiline animatsioon meie esi-
vanemate elupaiga järkjärgulisest 
kerkimisest merest. Samuti saab näha 
kujutist Lammasmäe muinasjärve 
tühjenemisest, mis sündis Kunda jõe 
läbimurde tagajärjel Hiiemäe vallist. 
Maakerke tõttu süvenes järve välja-
voolunõva aegamisi üha enam,  kuni 
Hiiemägi enam vastu ei pidanud ning 
kogu järv valgus suure hooga uude 
sängi. Tänaseks on sellest kujunenud 
atraktiivne kanjonorg Kunda linnas 
ja lähistel. 

Vaadata saab valikut arheoloogi-
amuuseumisse talletatud leidudest 
- meie valla eri paikadest leitud ese-
metest ja kohalike elanike ning ho-
biarheoloogide avastustest. Aktiivsed 
hobiarheoloogid meie vallas Aivo 
Timm ja Lennart Vassiljev täien-
davad arheoloogiatoa väljapanekut 
jooksvalt põnevate leidudega.

Kodu-uurijate tuba
Kodu-uurijate tegevusest annavad üle-
vaate kaks stendi. Ühel tutvustatakse 
isikute panust uurimises ja pärimuse 
kogumises, teisel valla territooriumile 
paigaldatud oluliste sündmuste ja isi-
kutega seotud mälestusmärke.

Kodu-uurimise seisukohast on hu-
vitav teada ka seda, mis peitub meie 
jalge all. Selleks on toa ühes nur-

gas avatud atraktiivne Aseri panga 
droonipilt, mille juurde on lisatud 
geoloogilise profiili kirjeldus koos 
iseloomulike kivimiproovidega.  Ül-
latust pakuvad meie kuulsa fosforii-
di tegelik pale ja sinisavi erakordsus 
terve maailma savide seas.  Kõige va-
nemad ajaloolised eksponaadid muu-
seumis lebavad Ojakülas asuvast Aru 
karjäärist pärineva  lihvitud paeplaa-
dist lauakese pinnal. Nendeks on 450 
miljoni aasta vanused mereloomad 
nautiloidid, kes olid esimesed kisk-
jad tervel maakeral. Välja pandud 
fragmentide põhjal võib looma tervi-
kuna kujutlemisel tema peast sabani 
jõudmiseks otsapidi õue astuda, sest 
tuppa see loom ära ei mahuks.

Veskite pärimusest annab ülevaate 
Pada jõe profiilipilt. Tõenäoliselt sün-
nib meie kihelkonna veskitest  peagi 
valmida põnev raamat Bökleri veski 
taastaja ja innuka kodu-uurija Meelis 
Noortamme  hobiuurimusena. 

Küladepusle magnetkaardi näol 
toob vaataja ette kõikide külade kon-
tuurid. Iga küla tüki alla on peidetud 
ka selle paiga kõige iseloomulikuma 
objekti või vaatega pilt.  

Pusle koostamisele eelnes 6 aastat 
kestnud järjepidev kodu-uurimuslike 
retkede, nn tervisepäevade sari. Selle 
korraldas Viru-Nigula Hariduse Selts 
koos Koduloomuuseumiga. Igas kuus 
külastati erinevat küla, kus läbiti seik-
luslik orienteerumisrada. Kaardile 
märgitud kontrollpunktides tuli vasta-
ta küla ajaloo, looduse või inimestega 
seotud küsimustele, mõnes kohas soo-
ritada mõnda põnevat ülesannet, mis 
seotud kohaliku pärimuse või osavu-
sega. 

Muuseumi kirkamad hetked
Muuseumi esimesel paarikümnel 
tegevusaastal toetas sündmuste kor-
raldamist Viru-Nigula kultuurimaja. 
Sellest kasvas välja armas külapäeva-
de ja kodupaigapäevade traditsioon. 
Hilisemal perioodil on muuseumile 
suureks toeks olnud  Viru-Nigula Ha-
riduse Selts, kelle eestvedamisel on 
lisaks kodupaigapäevadele toimunud 
mitmeid stiilipäevi, kohtumisi ja muid 
ettevõtmisi.

2007. aastal korraldati retrosündmus 
100 aastat Hans Krikmanni surmast ja 
esimese raamatukogu asutamisest Vi-
ru-Nigulas. Lavastajaks oli toonane 

muuseumijuhataja Eha Piirsalu.
2016. aastal korraldati muuseumi 

juures MTÜ Frontline osalusel närve-
kõditav näidislahing, millega tähistati 
75 aasta möödumist sõjasündmustest 
meie kodukandis.

2022. ja 2023. aastal etendunud su-
velavastus „OTTÕ“ oli pühendatud 
260 aasta möödumisele O. W. Masin-
gu sünnist.

Sügav kummardus meie eelkäijate-
le, kelle kodu-uurimuslikud tööd on 
leidnud tee raamatute näol lugejateni: 
Ella Rajar, Helmut Elstrok, Heili Tar-
jan, Veedi Penek, Selma Vasar, Väino 
Mäe, samuti Aseri ja Vasta koolide 
ning Viru-Nigula Hariduse Seltsi ja 
Aseri valla Huvitegevuse Seltsi liik-
metele.

Muuseumi juhatajaid/hoidjaid läbi 
aegade

	z Ella Rajar  1986-1998
	z Benita Pajula 1998
	z Reet Soll, 1998 - 2004
	z Uno Trumm 2004-2007 
	z Eha Piirsalu 2007-2012
	z Pille Kajar 2013-2016
	z Laura Porovart ja Ervins Veitsurs  

2017-2018  
	z Ene Ehrenpreis alates 2018

Valik olulisi kodulooraamatuid 
muuseumis:

	z „750 Aseri külades“ (1991). Koos-
taja Veedi Penek. 

	z „Aseri kool“ (1996). Toimetaja Pär-
ja Keskküla. 

	z „Padaorust Viru mereni“ (1994). 
Toimetaja Oskar Kuningas. 

	z „Omane ja armas“ (1996). Koostaja 
Ella Rajar. 

	z „Kustumatud jäljed“. Autor Selma 
Vasar. 

	z „Sõbrakaubandus“ (1999). Autor 
Helmut Elstrok. 

	z „Mahu, Kunda-Viru-Nigula“ 
(1999). Autor Helmut Elstrok. 

	z „Üheksa käiku Aseri valla looduses-
se“ (1999). Koostaja Veedi Penek. 

	z „Mu meelen…“ (1999). Koostaja 
Selma Vasar. 

	z „Las mööduvad aastad…“ (2000). 
Koostaja Selma Vasar. 

	z „Kõrtsialuse“ (2006). Autorid Veedi 
Penek ja Ott Penek. 

	z „Retked Aseri mail I“ (2011). Koos-
tajad Anneli Bobrov ja Kaarin Oras. 

	z „Sild koduni“ (2012). Toimetaja Su-

lev Oll. 
	z „Omane ja armas“ (2015, täienda-

tud ja illustreeritud väljaanne). Toimeta-
ja Aivi Parijõgi. 

	z „Vasta Kooli Sõbrad“ (2017). Toi-
metajad Anu Laidinen ja Meeli Müüri-
peal. 

	z „Kassamäe lapsed“ (2017). Autor 
Illi Põder. 

	z „Võõra võimu aastad“ (2019). Toi-
metaja Aivi Parijõgi.

Viru-Nigula Koduloomuuseum teeb 
hea meelega koostööd meie koolidega 
ning korraldab soovi korral teemapäevi 
lasteaialastele ja kooliõpilastele.

Ootame kõiki koduloohuvilisi muu-
seumi sünnipäeva tähistama 12. juunil 
kell 17.00.

ENE EHRENPREIS

Noorte kohtumine vallavolikogu esimehe Kaido Veskiga. Foto: Krista  KarusionAktiivsed valla noored kohtumisel vallavanem Einar Vallbaumiga. Foto: Krista  Karusion
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Palju õnne Aseri  
Spordiklubi naiskonnale
L aupäeval, 2. mail mängiti Tallinnas Kristiine Spordihal-

lis 2025/2026 Naiste Kuldliiga finaalturniir lauatennises. 
Aseri Spordiklubi naiskond on olnud 23 aastat medali-

võitjate hulgas. Tatjana Tśistjakova oli esmakordselt Eesti võist-
kondlikel meistrivõistlustel medalil 1997. aastal, siis mängiti 
koosseisus- Rebeca Hanson, Tatjana Tśistjakova ja Ina Jozepso-
ne ning saavutati III koht. Täna on Tanja medalit vastu võtmas 
koos oma kahe õpilasega- Kristina Andrejeva, Darina Konsa- 
ning kauaaegse treeningkaaslasega Glafira Nagel. Naiskonda 
kuulus veel Maria Jakubovitś. See on uskumatu rõõm, mis täna 
meie naiskonda valdab. Soovime tänada kõiki, kes meisse usu-
vad ja meid toetavad, see aitabki tagada järjepidevust. Täname 
Viru-Nigula valda, kes on loonud meile väga head treeningtin-
gimused ning igati toetab. 

Palju palju õnne naiskonnale, me tunneme Teie üle suurt 
uhkust!

KAIRE KUTSAR

Aseri Spordiklubi lauatennise naiskond. Foto: erakogu

Kuidas Vasta Mõisakooli pere laias maailmas rändas
R eedel, 8. mail täitus Vi-

ru-Nigula rahvamaja 
rõõmsa muusika, sooja 

emotsiooni ja kevadise elevuse-
ga, sest toimus traditsiooniline 
Vasta Mõisakooli kevadkont-
sert „Vastakad viisid“, mille 
pühendasime ka sel aastal meie 
kallitele emadele. Tänavuse 
kontserdi teemaks oli „Maailma 
rahvaste muusika“ ning publik 
sai osa tõelisest värvikast rän-

nakust läbi erinevate maade ja 
kultuuride. Iga etteaste viis kuu-
lajad justkui uude riiki – kõlasid 
eriilmelised laulud, särasid vah-
vad tantsunumbrid ning nautida 
sai ka kaunist pillimängu. Kogu 
kontserdi sidus toredaks tervi-
kuks õpetaja Kaja, kes põimis 
etteasted humoorikate ja mee-
leolukate vahetekstidega. Need 
tõi publikuni 9. klassi õpilane 
Ken Marten. Kontsert lõppes 

südamliku ühislauluga, mis tõi 
saali eriti sooja ja tänuliku mee-
leolu. 

Pärast kontserti avasime 
traditsioonilise „Ühe euro 
kohviku“, kus ootasid külalisi 
maitsvad küpsetised ja hõrgu-
tised. Suur aitäh õpetaja Üllele 
ja tema abilistele, tänu kelle-
le kohvik nii maitseelamuste 
rohke sai!  Kõige suurem tänu 
kuulub õpetaja Maretilе, kes 

kogu kontserdi kava kokku 
pani, esinemised juhendas ning 
õpetas numbrid selgeks nii 
õpilastele kui ka õpetajate an-
samblile. 

Aitäh kõigile esinejatele, 
juhendajatele, abilistele ja kü-
lalistele, kes selle kauni õhtu 
võimalikuks tegid!

KRISTA LEPPIK, 
Vasta Mõisakooli huvijuht

Aseri Kooli kevad on taas möödunud 
tegusalt ja sündmusterohkelt,  
tuues kooliperele palju uusi  
kogemusi ning ühiseid ettevõtmisi
Aprilli lõpus tähistati traditsiooniliselt poistepäeva. Külas käis kooli vilistlane ja pikaajaline Politsei- ja Piirivalveamet koerajuht 
Artjom Pelepelin koos teenistuskoer Zaaroga. Noored said põneva ülevaate koerajuhi ametist ja teenistuskoerte treenimisest. 
Samuti toimus talgupäev „PEA KORDA“, mille käigus korrastati ümbrust ning pöörati tähelepanu vaimsele tervisele läbi ühiste ja 
lõbusate tegevuste. 

S portlikke saavutusi tõi 
kuu lõpus Lääne-Virumaa 
koolinoorte basseinitriat-

lon, kus Aseri kooli segavõist-
kond saavutas tubli kolmanda 
koha. Võistkonda kuulusid Kir 
Savinitš, Marleen Malts ja Art-
jom Jakovlev, kelle jaoks oli 
tegemist esimese triatloni koge-

musega. 
Emadepäeva eel toimunud 

kontserdil astusid üles nii kooli 
õpilased kui ka lasteaia lapsed, 
pakkudes publikule südamlik-
ke laule, luuletusi ja tantse. 

Maikuu keskel võõrustas 
Aseri kool külalisi Läti sõprus-
vallast Dobelest. Bikšti kooli 

5.–6. klassi õpilased kohtusid 
oma Aseri kirjasõpradega, kel-
lega on peetud kirjavahetust 
juba ligi kaks aastat. Üheskoos 
külastati Narva promenaadi, 
Valaste juga ja Kunda ujulat 
ning tutvuti Aseri kooli ja ko-
haliku piirkonnaga. Kohtumine 
tõi kaasa uusi teadmisi, toredaid 

mälestusi ja tugevamad sõprus-
suhted! Juba sügisel on Aseri 
noortel plaanis minna vastuvi-
siidile Lätti, et külastada oma 
sõpru Dobele piirkonnas. 

MARIS JAANUS, 
Aseri Kooli liikumisõpetaja  

ja huvijuht

Kevadkontsert. Foto: Maiken Mälk

Ühine pilt Aseri ja Bikšti kooli noortest kohtumise viimasel päeval. Kahjuks ei saanud kogu grupp pildistamisel osaleda. Foto: Maris Jaanus 

 

 

ASERI KOOL  KORRALDAB AVALIKU 
KONKURSI  JÄRGMISTELE 
AMETIKOHTADELE : 
  

• Psühholoog (0,5 ametikohta)  
• Logopeed (0,5 ametikohta)  
• Tehnoloogiaõpetuse õpetaja (osaline 

tööaeg)  
• Liikumisõpetuse õpetaja (1,0 ametikohta)  
• Kunsti - , käsitöö -  ja kodunduse õpetaja 

(1,0 ametikohta)  
 

Nõuded kandidaadile:  

• Kvalifikatsiooninõuetele  vastav haridus ; 
• eesti keele oskus vähemalt C1 tasemel;  
• hea arvutikasutusoskus ; 
• algatusvõime ja loovus;  
• hea suhtlemisoskus ja koostöövalmidus;  
• paindlikkus ja hea pingetaluvus;  
• kohusetundlikkus ja korrektsus . 

Pakume:  

• täiendkoolitusi  ja meeskonnaüritusi;  
• mitmekülgset ja huvitavat tööd;  
• meeldivat töökeskkonda ; 
• tasustatud tervisepäevi;  
• konkurentsivõimelist töötasu.  

Kandideerimiseks saata  sooviavaldus, CV, ametikohale esitatud nõuetele vastavust 
tõendavate dokumentide koopiad ja kandidaadi soovil muud dokumendid Aseri Kooli  
kantseleisse  (Kooli 2 , Aseri  43401, Viru - Nigula vald, Lääne - Virumaa ) või e - posti 
aadressil e: kool@aserik.edu.ee .  

Tööle asumise aeg: õppeaastast 202 6/202 7 

 

Lisainformatsioon: tel + 335 1211, e - post  kool@aserik.edu.ee   

Viru-Nigula valla
 muusikakooli lõpuaktus

 Aseri majas 
02.juuni

 kell 18.00
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Don Quiote jõudis mõisa
20. juulil 2024 alustas vigursaagija Troels Skriver Andersen Vasta mõisa hoovis suurest puunotist 
skulptuuri loomist. Idee oli meisterdada meie mõisakooli õuele kuju, mis kannaks endas väärtusi, mis on 
olulised ka kooliperele. Nii sündiski kuulsa kirjandustegelase Don Quijote kuju, kes sümboliseerib õiglust, 
julgust, abivalmidust ja tõelist vaprust. 

S kulptuuri valmimise prot-
sessi said jälgida ka 20.–21. 
juulil külastusmängu „Unus-

tatud mõisad“ raames Vasta mõisa 
külastanud külalised. See pakkus 
harukordset võimalust näha oma 
silmaga uhke kunstiteose sündi. 
Skulptuuri kilbi värvis kunstnik 
Brecon Gibbs, kelle töö andis kuju-
le viimase isikupärase ja silmapaist-
va aktsendi.

Talveks transporditi kuju tõl-
lakuuri kuivama, et puit saaks 
rahulikult taheneda ja valmis-
tuda lõppviimistluseks. Tänavu 
kevadeks oli saabunud õige aeg 
skulptuur taas päevavalgele tuua 
ning selle lõplik kujundus lõpe-

tada. Töö- ja tehnoloogiaõpetu-
se õpetaja Vahuri juhendamisel 
paigaldati kuju selle kindlale 
asukohale mõisakooli hoovis. 
Seal viiakse lõpule viimistlus-
tööd ning lisatakse ka skulptuuri 
juurde kuuluvad detailid – kilp 
ja mõõk.

Paljud huvilised on tähele 
pannud, et kuju on kinnitatud 
kettidega. Sellel on nii praktili-
ne kui ka sümboolne tähendus. 
Ühelt poolt aitavad ketid hoida 
skulptuuri kindlalt paigal, teisalt 
aga kutsuvad need mõtisklema 
nende sügavamale tähendusele. 
Kas õiglust, julgust ja vaprust 
sümboliseerivat tegelast on või-

malik aheldada või püüdleb ta 
alati vabaduse poole? Iga vaata-
ja võib selles näha oma lugu ja 
tähendust.

Vasta Mõisakool tänab süda-
mest Troels Skriver Andersen, 
kes otsustas veeta osa oma suvest 
Eestis ja meie armsas mõisas, kin-
kides kooliperele ja kogukonnale 
ainulaadse kunstiteose. Suur tänu 
kuulub ka Kraavi Põllumajandus 
OÜ pererahvale – Jan Erik Luik ja 
Birgit Luik koos peredega –, kes 
aitasid skulptuuri transportimise ja 
tõstetöödega.

KRISTA LEPPIK,
Vasta Mõisakooli huvijuht 

Aseri noored päästjad näitasid 
Avinurmes suurepärast taset
9. mail toimus Avinurmes päästeala 
noorte ringide lõpulahing, kus oma tead-
mised ja oskused panid proovile noored 
päästehuvilised üle Eesti. Päeva jooksul 
läbiti mitmeid praktilisi ja teoreetilisi 
ülesandeid, mis nõudsid head meeskon-
natööd, kiiret reageerimist ning teadmisi 
ohutusest ja päästetööst. Proovile pandi 
nii füüsiline vastupidavus, taibukus kui 
ka tähelepanelikkus.

Võistlusaladel lahendati erinevaid 
päästevaldkonnaga seotud olukordi – 
alates esmaabist ja tuleohutusest kuni 
kannatanu päästmise ning kriisiolukor-
dade lahendamiseni. Puututi kokku nii 
pommide, varjumise kui ka evakuee-
rumisega. Noored said proovida ka tu-
letõrjesporti. Kõik ülesanded olid üles 
ehitatud eesmärgiga arendada valmis-
olekut tegutseda õigesti ka päriselulistes 
olukordades.

Aseri noored päästjad esinesid võist-
lusel väga tublilt ning jäid auhinnali-
sest kohast vaid 0,01 punkti kaugusele. 
Võistkonda kuulusid Mirtel Oras, Liisa 
Tapner, Marten Orav ja Gregor Aosaar. 
Aitäh ka asendusliige Lenora Randerile 

panuse ja toetuse eest.
Lisaks võistlustel osalemisele on Aseri 

noored päästjad aktiivsed kogukonna en-
netustöö tegijad. Talvehooajal aidatakse 
välja kaevata hüdrante, et päästjatel ei 
kuluks väljakutsetel väärtuslikku aega 
nende otsimisele ja puhastamisele. Sa-
muti viiakse kogukonnas läbi ennetus-
kampaaniaid ning töötubasid, sealhulgas 
iga-aastasel Õ.H.T.A. üritusel.

Täname Avinurme kogukonda ja kor-
raldusmeeskonda sooja vastuvõtu ning 
ladusa koostöö eest. Päev pakkus noor-
tele väärtuslikke kogemusi, uusi teadmi-
si ja kinnitas taas, kui oluline on noorte 
aktiivne panus turvalisema kogukonna 
loomisel.

Noorpäästjate tegevusega saab kursis 
olla avalikus FB grupis „Aseri noored 
päästjad“.

KRISTEL ALLIKMÄE, 
päästeringi eestvedaja

MOONIKA RANDER, 
Lääne-Viru maakondliku integreeritud  

teenusmudeli koordinaator Viru-Nigula vallas

Varajasest sekkumisest ja tugisüsteemidest 
Viru-Nigula valla lasteaias Kelluke
V iru-Nigula valla lasteaias Kel-

luke, nagu ka paljudes teistes 
haridusasutustes üle Eesti, on 

aastaid olnud keeruline leida tugispet-
sialiste, kuigi vajadus tugiteenuste järele 
on tõusutrendis. Alates 2025.a sügisest 
on lasteaias toimetamas nii logopeed 
kui ka eripedagoog. Logopeedi töö on 
lapse kõne- ja keeleoskuse arendamine 
ning eripedagoogi ülesandeks on ea-
kaaslastest eristuva õppija üldine arengu 
toetamine ja suunamine. Tugispetsialis-
tide töö juures on oluline võimalikult 
varajane märkamine ja sekkumine, hea 
koostöö kolleegide, teiste erialaspetsia-
listidega ja lapsevanematega.

Pikaajalise tugispetsialistide puudu-
mise tõttu tuli sel aastal ära kaardistada 
nii logopeedilise kui ka eripedagoogi-
lise abi vajadus. Kuna lapsi on palju ja 
probleeme, mida lahendada, on rohkem, 
kui kaks spetsialisti kanda jõuavad, on 
teenuse kättesaadavus kõikides maja-
des tagatud, kuid mitte päris oodatud 
mahus, mistõttu on olnud sel aastal foo-
kuses suurema toevajadusega lapsed ja 
koolieelikud. Teised  lapsed on saanud 
tugiteenuseid periooditi, sest samaaeg-

selt kõigile nimekirjas olevatele lastele 
teenuse pakkumine pole ajaliselt reaal-
ne. Lisaks tugiteenustele pakuvad eesti 
keele õpetajad tuge teise emakeelega 
lastele eraldi eesti keele tegevustes.

Tugisüsteemide toimimine 
Kui rühmaõpetajad näevad, et laps ei 
tule igapäevaselt rühmategevustega 
toime, siis hinnatakse lapse oskusi põh-
jalikumalt, vajadusel kaasatakse tugis-
petsialiste, suheldakse lapsevanemate-
ga ning pannakse paika esmane plaan, 
kuidas last toetada. Kui märgatakse, et 
lapsel on mingitlaadi lisatoe vajadus, 
siis esmalt rakendatakse lapsele üld-
tuge. Selleks ei pea kuhugi pöörduma, 
vaid lasteaed rakendab oma võimalusi. 
Vajadusel kohandatakse rühmakesk-
konda, jõukohastatakse õppematerjale 
ning võimaluse piires toetatakse lapse 
arengut töötades väiksemas grupis või 
individuaalselt. Seejuures on võimalik 
kaasata juba ka lasteaia tugispetsialiste. 
Kui esmase toe pakkumisel on näha, et 
lapse raskused püsivad, siis on vajalik 
lapsevanemal pöörduda lapsega kooli-
välise nõustamismeeskonna poole (Ra-

jaleidjasse), kes otsustab, kas laps vajab 
tõhustatud- või erituge (vt Alushariduse 
seadus). Toe otsusega lastele püütakse 
lasteaias tagada vajalikud tugimeetmed:

	z tugispetsialistide teenused, 
	z õpe rühmas, kus laste arv on tavapä-

rasest väiksem,
	z individuaalsem lähenemine, sh jõu-

kohane õpe,
	z vajadusel koostatakse lapsele indi-

viduaalne arenduskava, mis lähtub lap-
se arengutasemest ning milles tuuakse 
välja konkreetse lapse arengueesmärgid 
käesolevaks õppeaastaks. 

Suur roll lapse arengus on kodusel 
keskkonnal ja lapsevanemal. Lapse 
arengupotentsiaal avaldub kõige pare-
mini siis, kui ka kodus tehakse harjutusi 
või arendavaid tegevusi, mis on logo-
peedi või eripedagoogi poolt Eliisi kan-
tud või rühmaõpetaja poolt soovitatud. 

Tahan väga tänada kõiki lapsevane-
maid, kellega on sel aastal koostööd 
juba alustatud.

EIJA SÕUKAND,
Viru-Nigula valla lasteaed Kelluke  

eripedagoog Pildil vasakult  logopeed Liis, eripedagoog Eija ja direktor Kätlin. Foto: Karin Kõrts.

Aseri noored päästjad. Foto: erakogu Puuskulptuuri paigaldamine. Foto: Krista Leppik
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Vestlusring eripedagoogiga pakkus  
vanematele tuge ja praktilisi teadmisi
S el kevadel toimus Aseri piirkonnas VIKO 

ja Euroopa Sotsiaalfond+ (ESF+) rahastuse 
toel koolitussari „Vestlusõhtu eripedagoo-

giga“, kus lapsevanematel ja lastega töötavatel 
spetsialistidel oli võimalus arutada laste arengu, 
õppimise ja toetamisega seotud küsimusi turvali-
ses ning toetavas õhkkonnas.

Koolituse sihtrühmaks olid 55+ vanuses ela-
nikud ning 16+ erivajadusega inimesed Viru-Ni-
gula vallast (endise Aseri valla territooriumilt), 
Lüganuse vallast ja Vinni vallast (endise Räga-
vere valla territooriumilt).

Kohtumistel käsitleti erinevaid teemasid, mil-
lega pered igapäevaselt kokku puutuvad. Räägiti 
neuroeripäradest, arendati sotsiaal-emotsionaal-
seid oskusi, arutleti keeruliste vestluste pidamise 
üle ning pöörati tähelepanu vaimse tervise hoid-
misele. Koolitajaks oli eripedagoog, lepitaja ja 
vanemlike oskuste edendaja Maia Kärdla.

Koolitussarja eesmärk oli toetada peresid ja 
koostööd peredega ning tõsta teadlikkust lapse 
arengut mõjutavatest teguritest. Vanemaharidus 
on oluline, sest teadlik ja toetatud lapsevanem 
oskab paremini märgata lapse vajadusi, pakkuda 
turvatunnet ning aidata kaasa lapse arengule ja 
heaolule. Samuti aitab vanemate toetamine en-
netada probleemide süvenemist ning tugevdab 
kodu ja haridusasutuste vahelist koostööd.

Korraldaja sõnul on sellised kohtumised vaja-
likud, et lapsevanemad ei jääks oma küsimuste 
ja muredega üksi. Üheskoos arutledes sünnivad 
paremad lahendused ning kasvab kogukonna 
teadlikkus laste toetamisest.

Osalejate tagasiside põhjal pakkusid vestlu-
sõhtud väärtuslikku võimalust arutleda lapseva-
nemaks olemisega seotud küsimuste üle, kuulda 
teiste vanemate kogemusi ning saada tuge ja jul-
gustust igapäevastes väljakutsetes.

Koolitussarja korraldas Meelerahu MTÜ, kes 

on kohaliku omavalitsuse koostööpartner vaim-
se tervise nõustamise, leinanõustamise ja perete-
raapia teenuste pakkumisel valla elanikele.

MOONIKA RANDER, 
Meelerahu MTÜ

Sotsiaalosakonna ametinimetused muutusid  
selgemaks ja inimesekesksemaks

A metinimetuste muutmine ei ole pelgalt 
vormiline muudatus, vaid peegeldab laie-
mat muutust selles, kuidas mõistetakse 

sotsiaaltööd ja abivajajate toetamist. Suund on 
liikuda probleemikeskselt lähenemiselt lahendus- 
ja ennetuskesksele. Sellest lähtuvalt on alates 1. 
aprillist ametinimetused muutunud ka Viru-Nigu-
la vallavalitsuse sotsiaalosakonnas. Muudatuste 
eesmärk on toetada selgemat koostööd ning muu-
ta teenused inimestele arusaadavamaks.

Stigma vähendamine ja usalduse loomine
Muudatus: lastekaitse spetsialist → laste ja pe-

rede heaolu spetsialist.
Sõna „kaitse“ võib tekitada hirmu või seostuda 

karistusmeetmetega (nt lapse eraldamine perest), 
mis võib panna pered abi otsimist vältima. Ter-
min „heaolu“ on positiivsem ja viitab toetamise-
le, mitte kontrollile. See aitab luua usalduslikumat 
suhet, säilitades samal ajal järelevalve võetud ko-
hustuste täimise üle.

Ennetustöö tähtsustamine
Muudatus: peretöötaja → ennetus- ja peretöö 

spetsialist.
Peretöötaja roll on sageli olnud suunatud juba 

tekkinud probleemide lahendamisele. Sõna „en-
netus“ rõhutab vajadust sekkuda enne, kui prob-

leemid süvenevad. See rõhutab spetsialisti rolli 
kriiside ennetamisel, pakkudes tuge varajases 
staadiumis. See on pikas vaates nii inimlikult kui 
ka majanduslikult säästlikum.

Selgem ja terviklikum töökorraldus
Muudatused: lastekaitse ja eestkoste spetsialist 

→ sotsiaalhoolekande spetsialist; sotsiaaltööspet-
sialist → sotsiaalhoolekande spetsialist.

Sotsiaaltöö on laiahaardeline ning kitsad ame-
tinimetused võivad tekitada segadust rollide ja 
vastutuse osas. Ühtne ametinimetus „sotsiaal-
hoolekande spetsialist“ koondab erinevad töö-
valdkonnad (nõustamine, teenuste korraldamine, 
eestkoste) tervikuks. See viitab laiemale kompe-
tentsile ja aitab lihtsustada asjaajamist nii inime-
sele kui omavalitsusele. Tulemuseks on selgem 
süsteem, kiirem abi ja parem ennetustöö.

Need muudatused aitavad viia sotsiaaltöö ku-
vandi lähemale selle sisule – inimeste võimesta-
mine, heaolu toetamine ja turvalise elukeskkonna 
loomine peredele.

Kokkuvõttes on ametinimetused muutunud, 
kuid inimesed ja nende töö sisu on jäänud samaks 
– valmis aitama, nõustama ja toetama.

MAILE KUBJAS, 
sotsiaalosakonna juht

Vahetu kohtumine tõi eakad  
ja sotsiaalvaldkonna kokku
11. mail 2026 toimus Kunda Päevakeskuses 
tegus ja südamlik kohtumine, kus Viru-Nigula 
valla väärikas eas elanikud said kokku valla sot-
siaalosakonna juhi Maile Kubjasega. Kohtumise 
eesmärk oli vahetu dialoogi loomine valla ja sel-
le väärikas eas elanike vahel.

Teenuste tutvustus ja teabe kättesaadavus
Sotsiaalosakonna juht andis põhjaliku ülevaa-

te hetkel pakutavatest  toetustest ja teenustest, 
mis on suunatud just eakate toimetuleku toeta-
misele. Muuhulgas räägiti:

	z koduteenuse tingimustest ja võimalustest;
	z sotsiaaltranspordi korraldusest vallas;
	z erinevatest tervisega seotud toetustest ja abi-

vahendite kompenseerimisest.

Koostöö ja tagasiside
Lisaks info jagamisele oli kohtumise oluliseks 

osaks arutelu  edasise koostöö teemadel. Eakad 
kasutasid võimalust küsida küsimusi ning jagada 
oma igapäevaseid tähelepanekuid ja vajadusi.

„Vahetu suhtlus on parim viis mõista, kuidas 
saame vallana pakkuda just sellist tuge, mida ini-
mesed tegelikult vajavad,“ sõnas sotsiaalosakon-
na juht kohtumise lõpus.

Ühiselt leiti, et sellised regulaarsed kohtumi-
sed on vajalikud, et hoida kogukond kursis sot-
siaalvaldkonna muudatustega ning tagada, et abi 
jõuaks õigeaegselt igaüheni, kes seda vajab.

MAILE KUBJAS,
sotsiaalosakonna juht 

Viru-Nigula Vallavolikogu 30.04.2026 ot-
susega nr 42 võeti vastu Elamupiirkonna 
detailplaneering. 

Detailplaneeringu (DP) avalik väljapanek 
toimub ajavahemikul 25.05.-23.07.2026.

DP koostamise eesmärk on Kunda linnas 
asuva Elamupiirkonna kinnistu elamukrunti-
deks jagamine, hoonestusõiguse, ehitusõigu-
se määramine elurajooni rajamise eesmärgil, 
DP ala suurus on 14674 m2.

Detailplaneeringuga lahendatakse planeeri-
tavate kruntide juurdepääs, liikluskorralduse 
põhimõtted, kruntide tehnovõrkudega varus-
tamise põhimõtted, haljastus jm.

Detailplaneeringuga on võimalik tutvuda 
Viru-Nigula valla kodulehel https://viru-nigu-
la.ee/detailplaneeringud, Viru-Nigula valla-
valitsuses aadressil Kunda, Kasemäe tn 19 ja 
Viru-Nigula raamatukogus aadressil Viru-Ni-
gula alevik, Kirikaia tn 2.  

Arvamusi Elamupiirkonna DP kohta on 
võimalik esitada avaliku väljapaneku ajal Vi-
ru-Nigula vallavalitsuses aadressil Viru-Ni-
gula vald, Kunda linn, Kasemäe tn 19 või 
e-posti aadressil vallavalitsus@viru-nigula.ee 

DP avalik arutelu toimub 07.07.2026 kell 
15.00 Viru-Nigula vallavalitsuses aadressil 
Kunda linn, Kasemäe tn 19. 

Viru-Nigula  vallavalitsus  korraldab  13.05.-
11.06.2026 Kunda sadama edasiarenduse de-
tailplaneeringu keskkonnamõju strateegilise 
hindamise (KSH) aruande eelnõu ja eskiisla-
henduse avaliku väljapaneku. 

Detailplaneering  (DP)  ja  KSH  algatati Vi-
ru-Nigula Vallavolikogu 25.05.2023 otsusega 
nr 98. 

DP  koostamise eesmärk on  Kunda linnas 
paikneva sadama laiendamine maa- ja me-
realadele,  ehitusõiguse määramine sadamara-
jatistele,  kruntide moodustamine,  sadamaak-
vatooriumi laiendamise ulatuse määramine, 
tehnovõrkude ja -rajatiste võimaliku asukoha 
määramine, kitsenduste, servituutide ja kesk-
konnakaitseliste tingimuste määramine ning 
juurdepääsuteede võimaliku asukoha määrami-
ne.  

KSH on algatatud keskkonnamõju hindamise 
ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse1 § 6 lõike 
1 punktide 16, 17, 17¹ alusel, mis käsitlevad sa-
dama või maismaaga ühendatud kai püstitamist, 
kui see teenindab 1 350 tonni ületava veevälja-
survega aluseid, mere süvendamist alates pinnase 
mahust 10 000 m³ ning merepõhja tahkete ainete 

uputamist alates ainete mahust 10 000 m³. 
Planeeringuala hõlmab  30.  sadama ümbru-

se kinnistut ning on koos veealaga kokku ca 115 
ha.   

Detailplaneeringu materjalidega on võima-
lik tutvuda Viru-Nigula valla kodulehel https://
viru-nigula.ee/detailplaneeringud#algatatud-de-
tailplan,  Viru-Nigula vallavalitsuses aadressil 
Kunda, Kasemäe tn 19, Aseri raamatukogus 
aadressil Aseri alevik, Keskpõik 2 ja Viru-Nigu-
la raamatukogus aadressil Viru-Nigula alevik, 
Kirikaia tn 2. Asutustes väljapandud materjali-
dega on võimalik tutvuda asutuste lahtiolekuae-
gadel. 

Arvamusi  DP  eskiislahenduse  ja  KSH aru-
ande eelnõu  kohta saab  esitada Viru-Nigula 
vallavalitsusele  kuni  11.06.2026  aadressil Vi-
ru-Nigula vald, Kunda linn, Kasemäe tn 19 
või e-posti aadressile vallavalitsus@viru-nigula.
ee.  

Kunda sadama edasiarenduse  detailplanee-
ringu  KSH aruande eelnõu  ja eskiislahendu-
se  avalik arutelu toimub  21.  juulil 2026  kell 
16.00 Kunda päevakeskuses aadressil Kunda 
linn, Mäe tn 11.   

Vallavolikogu

Vallavalitsus

Kohtumine päevakeskuses. Foto: erakogu
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Riiklik saastetasu tõus ja teenustasu 
kallinemine kergitab prügiarveid
A lates 1. juulist 2026 

muutuvad Viru-Nigula 
valla jäätmeveo piir-

konnas teenustasud. Hinna-
tõusu peamiseks põhjuseks on 
riiklik jäätmeseaduse muuda-
tus, mis tõstab märkimisväär-
selt prügi ladestamise ja põle-
tamise saastetasusid üle kogu 
Eesti.

Riiklik keskkonnapoliiti-
ka on võtnud suuna, kus jäät-
mete tekitamine peab olema 
kulukam kui nende ringlusse 
suunamine. Kui seni rakendus 
saastetasu peamiselt prügilasse 
ladestatavatele jäätmetele, siis 
alates käesoleva aasta juulist 
lisandub saastetasu (60 eurot 
tonni kohta) ka jäätmete põle-
tamisele. Kuna suur osa meie 
segaolmejäätmetest suunatak-
se just põletusse, mõjutab see 
otseselt ka kodumajapidamiste 
prügiarveid.

Korraldatud jäätmeveo tee-
nust osutab Viru-Nigula vallas 
AS Eesti Keskkonnateenused. 
Vastavalt kehtivale kontses-
sioonilepingule ja seadusele 
on vedajal õigus taotleda hinna 
muutmist, kui riiklikud mak-
sud või tasud tõusevad viisil, 
mida ei olnud võimalik pakku-
muse esitamise ajal ette näha.

Kuna vallas tekkivad jäät-
med suunatakse Lääne-Vi-
ru Jäätmekeskusesse, sõltub 
teenuse lõpphind otseselt 
sealsetest vastuvõtutasudest. 
Jäätmekeskus on teavitanud 
uutest hindadest, mis sisalda-
vad kerkinud saastetasusid, 
ning vedaja ülesanne on need 
kulud teenustasudesse ümber 
arvutada. Suurenenud käitlus-
kulude tõttu tõusevad ka vallas 
korraldatud jäätmeveo piir-
konnas teenustasud segaolme-, 
köögi- ja söökla- ning suurjäät-
metele. Biolagunevate jäätme-
te hinnakasv tuleneb sellest, et 
biolagunevad jäätmed sisalda-
vad keskmiselt 21% ulatuses 
mitte biolagunevaid jäätmeid, 
mis tuleb enne käitlusprotsessi 
eemaldada  ja suunata ladesta-
misele.

Kahjuks on segaolmejäät-
mete hulgas sageli just väga 
palju pakendijäätmeid ja bio-
jäätmeid. Keskmiselt tuleb se-
gaolmejäätmete konteinerisse 
pandud biojäätmete ja paken-
dijäätmete eest tasuda 4 kuni 
viis korda kõrgemat tasu kui 
siis, kui need oleksid liigiti ko-
gutud. Mida paremini jäätmeid 
liigiti kogume, seda väiksem 
on prügiarve.

Täna seisuga moodustavad 
ühes majapidamises tekkiva-
test jäätmetest segaolmejäät-
med vaid umbes viiendiku. 
Umbes sama palju on biojäät-
meid ning oluliselt suurem osa 
on hoopis plast-, metall-, klaas- 
ja papp- ning paberpakendeid, 
millest on võimalik uusi ma-
terjale ja tooteid teha tingimu-
sel, et neid kogutakse eraldi. 
Pannes kõik eelpool nimetatud 
jäätmed kokku segaolmejäät-
mete konteinerisse, läheb see 
materjal hoopis prügimäel või 
põletusahju. Milline materja-
li raiskamine! Jäätmereformi 
eesmärk on lõpetada selline 
olukord ning luua olukord, kus 
liigiti kogumine hakkab end 
ära tasuma ning muutub muga-
vamaks.

Kuidas jäätmeveo kulusid 
vähendada?

Nüüd on õige aeg üle vaada-

ta oma senised harjumused ja 
jäätmekäitluslepingud. Õige 
suurusega mahuti, hoolikas 
liigiti kogumine ja optimaal-
ne tühjendamise sagedus ai-
tavad kulusid kontrolli all 
hoida.

Selleks, et mitte asjatult 
prügiveo eest maksta, soo-
vitame:

	z Sorteerige biojäätmeid ja 
pakendeid: See on kõige oda-
vam viis vähendada kalli se-
gaolmejäätmete mahuti täitu-
mist.

	z Valige sobiv mahuti: Kui 
sorteerite hoolsalt, võib piisata 
väiksemast olmejäätmete kon-
teinerist või harvematest tüh-
jenduskordadest.

	z Vähendage suurjäätmete 
teket: Suurjäätmete vastuvõ-
tuhind tõuseb oluliselt, seega 
tasub korduskasutuseks sobili-
kud esemed suunata taaskasu-
tuskeskustesse.

Jäätmete sorteerimisel on 
abiks riiklik olmejäätmete 
liigiti kogumise juhend, mil-
le leiab Kliimaministeeriumi 
kodulehelt aadressil  https://
kliimaministeerium.ee/jaat-
mete-liigiti-kogumine.  Vi-
ru-Nigula vallas jäätmema-
janduse kohta saab lugeda 
https://www.viru-nigula.ee/
jaatmemajandus.

Teenustasude hinnad 
alates 01.07.2026

Kunda jäätmejaamas 
(Lähta tee 1) elanikele vas-
tuvõtu uued hinnad alates 
01.07.2026:

	z segajäätmed: 49,48 €/m³
	z suurjäätmed: 50,59 €/m³
	z ehitus- ja lammutusjäät-

med: 49,59 €/m³
	z plastid (märgistamata): 

44,64 €/m³
	z rõivad ja tekstiil (üle 0,1 

m³): 53,20 €/m³
	z toiduõli ja rasv: 0,14 €/kg

Kunda jäätmejaamas 
(Lähta tee 1) mitteela-
nikule vastuvõtu uued 
hinnad alates 01.07.2026:

	z segajäätmed: 55,68 €/m³
	z suurjäätmed: 64,21 €/m³
	z ehitus- ja lammutusjäät-

med: 55,79 €/m³
	z plastid (märgistamata): 

50,84 €/m³
	z rõivad ja tekstiil (üle 0,1 

m³): 59,40 €/m³
	z toiduõli ja rasv: 0,51 €/kg
Tegemist  on uute teenusta-

sudega. Prügiarve suurenemi-
ne sõltub paljudest detailidest, 
näiteks konteineri suurusest, 
veo sagedusest, piirkonnast ja 
kehtiva lepingu tingimustest. 

Jäätmejaamas võetakse jät-
kuvalt valla elanikelt vastu 
tasuta jäätmeid limiteeritud 
koguses vastavalt korraldatud 
jäätmeveoteenuse kontses-
sioonlepingule. Info tasuta 
antavate jäätmete ja nende 
koguste kohta on leitav Vi-
ru-Nigula valla kodulehe aad-
ressil https://www.viru-nigu-
la.ee/jaatmejaam.

Ettevõtetelt jäätmejaamas 
jäätmeid vastu ei võeta.  

Küsimuste korral ja täpse-
ma hinnakirjaga tutvumiseks 
palume pöörduda Viru-Nigu-
la vallavalitsuse poole tele-
fonil 5374 1160 või e-posti 
aadressil vallavalitsus@vi-
ru-nigula.ee.

MARIT VIHLVER, 
keskkonnaspetsialist

Olmejäätmed 33,74 €/m³

Konteineri maht (m³) Kehtivad teenus 
hinnad (€)

 Teenuse hinnad alates 
01.07.2026 (€) km-ta

Teenuse hinnad (€) 
km-ga

Teenustasude 
muutus (€)

jäätmekott kuni 0,05 1,09 1,36 1,69 0,27 €
konteiner kuni 0,08 1,75 2,18 2,70 0,43 €
konteiner kuni 0,14 3,06 3,81 4,72 0,75 €
jäätmekott kuni 0,15 3,28 4,08 5,06 0,80 €
konteiner kuni 0,24 5,25 6,53 8,10 1,28 €
konteiner kuni 0,37 8,09 10,07 12,48 1,98 €
konteiner kuni 0,66 14,43 17,96 22,27 3,52 €
konteiner kuni 0,80 17,50 21,77 26,99 4,27 €
konteiner kuni 1,10 24,06 29,93 37,11 5,87 €
konteiner kuni 2,50 54,68 68,03 84,35 13,35 €
konteiner kuni 4,50 98,42 122,45 151,83 24,03 €

3,29 6,12 €
Köögi -ja sööklajäätmed 7,59 €/m³
Konteineri maht (m³) Kehtivad teenus 

hinnad (€)
Teenuse hinnad alates 
01.07.2026 (€) km-ta

Teenuse hinnad (€) 
km-ga

Teenustasude 
muutus (€)

jäätmekott kuni 0,08 0,26 0,49 0,61 0,23 €
konteiner kuni 0,14 0,46 0,86 1,06 0,40 €
konteiner kuni 0,24 0,79 1,47 1,82 0,68 €

9,00
Suurjäätmed 21,54 €/m³
Konteineri maht (m³) Kehtivad teenus 

hinnad (€)
Hinnad alates 01.07.2026 
(€) km-ta

Teenuse hinnad (€) 
km-ga

Teenustasude 
muutus (€)

1 m³ 1 6,57 17,37 21,54 10,80 €
Rõivaste ja tekstiili jäätmed 10,68 €/m³
Konteineri maht (m³) Kehtivad teenus 

hinnad (€)
Hinnad alates 01.07.2026 
(€) km-ta

Teenuse hinnad (€) 
km-ga

Teenustasude 
muutus (€)

1 m3 1 3,29 8,81 10,92 5,52 €
Aia- ja haljastujäätmed 6,35 €/m³
Konteineri maht (m³) Kehtivad teenus 

hinnad (€)
Hinnad alates 01.07.2026 
(€) km-ta

Teenuse hinnad (€) 
km-ga

Teenustasude 
muutus (€)

1 m3 1 3,29 5,12 6,35 1,83 €
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Viru-Nigula valla heakorrakonkurss
V iru-Nigula vallavalit-

sus kutsub märkama ilu 
enda ümber ja esitama 

kandidaate heakorrakonkursile 
„Märka ilu“!

Kevad toob endaga kaasa 
looduse tärkamise ja värsku-
se ning just nüüd on õige aeg 
märgata neid inimesi ja paiku, 
kes oma töö ja pühendumusega 
panustavad valla heakorrasta-
tud ilme kujundamisse.

Kutsume kõiki üles esitama 
kandidaate, kelle koduhoo-
vid, aiad, ettevõtete territoo-
riumid, korteriühistud või 
külad, mis paistavad silma 
korrashoiu, maitsekuse või 
loovate lahendustega. Olgu 
selleks hoolitsetud lilleaed, 
nutikalt kujundatud haljastus 
või lihtsalt soe ja kutsuv ko-
duõu – iga panus loeb ning 
väärib tunnustust.

Konkurss „Märka ilu“ ei 
ole pelgalt võistlus, vaid või-
malus öelda tänada neid, kes 
igapäevaselt panustavad meie 
elukeskkonna paremaks ja 
ilusamaks muutmisse. Kaunis 
ümbrus loob rõõmu nii elani-
kele endile kui ka külalistele 
ning tugevdab kogukonnatun-
net.

Parimad tunnustatakse pidu-
likul üritusel ning nende panus 

tuuakse esile valla meediaka-
nalites. See on suurepärane 
võimalus jagada inspiratsiooni 
ja häid eeskujusid kogu kogu-
konnaga.

Ära jää kõrvaltvaatajaks – 
märka ilu enda ümber ja aita 
seda esile tõsta! Esita oma 
kandidaat juba täna, kuid 
mitte hiljem kui 20. juuni 
ning aitame üheskoos muuta 
koduvalda veelgi kaunimaks 

ja paremaks elupaigaks. Esi-
tada võib nii naabri, sõbra, 
kohaliku ettevõtte, korteri-
ühistu kui ka kogu küla. Olge 
julged ja esitage konkursile 
ka omaenda hoolitsetud ko-
duaed.

Teavita kandidaadist Vi-
ru-Nigula vallavalitsust e-posti 
vallavalitsus@viru-nigula.ee 
või posti teel. 

Kandidaadi kohta esita järg-

mised andmed:
	z kinnistu ja/või objekti nimi 

ja aadress;
	z konkursi kategooria ja ette-

paneku lühipõhjendus;
	z esitaja nimi ja tema kontak-

tandmed.
Küsimuste korral võta julgelt 

ühendust valla järelevalvespet-
sialistiga tel 5330 0486, e-post 
ene.muttika@viru-nigula.ee. 

Viru-Nigula valla 2026. a eelarvest eraldati mittetulundusühingutele I taotlusvoorust toetusi summas 35 200 eurot.

Ürituste korraldamise toetus
  MTÜ nimi Ürituse nimi Eraldatud toetuse summa (EUR)
1 Spordiklubi ML Sport Kunda Taekwondo Open 2026 1 200,00 
2 Mittetulundusühing Viru-Nigula Motoklubi Kunda jõe maraton 2025 1050,00 
3 Mittetulundusühing Viru-Nigula Motoklubi Kunda jõe maraton 2026 1200,00
4 Kunda Külaselts Kunda küla jaanituli 2026 1000,00
Projektipõhine toetus
  MTÜ nimi Projekti nimi Eraldatud toetuse summa (EUR)
1 Eesti Evangeelse Luterliku Kiriku Viru-Nigula Kogudus Viru-Nigula köstrimajale restaureerimis ja ümberehitamise eelprojekti koostamine 1 250,00    
2 Mittetulundusühing Aasukalda maa ja merepäästeko-

mando
Uue komandohoone ehituse eeltöö: lammutustööd 3 000,00 

3 Eesti Kirikute Nõukogu Teeliste kirikud 2026 300,00
Tegevustoetus
   MTÜ nimi Toetuse kasutamise eesmärk Eraldatud toetuse summa (EUR)
1 Eesti Evangeelse Luterliku Kiriku Kunda Kolmekuninga 

Kogudus
Vaimuliku töötasu 2026. aastal. 1 500,00    

2 Mittetulundusühing BEREGA 2026. aasta tegevuskulude katmine, s.h planeeritud tegevuste elluviimine. 500,00 
3 Mittetulundusühing VIRUMAA KALAKAITSE Transpordi ja raamatupidamisteenuse kulu 600,00
4 ASERI SPORDIKLUBI Spordiklubi lauatennisistidega osalemine meistrivõistlustel,  turniiridel ja treeninglaagrites. 

Erinevate spordiürituste korraldamine. 
3 500,00

5 Mittetulundusühing LTK VIRU-NIGULA Laagrites ja võistlustel osalemine Eestis ja välismaal, transpordikulud, kalendri/reitingu-
maks, spordivarustus. Võistluste läbiviimine Viru-Nigula vallas – vähemalt 10 vabariiklikul 
tasemel võistlust, 20 võistlust rahvaspordi tasemel. Raamatupidamiskulud. 

2 500,00

6 Slaavi Ühing Läte Ühingu tegevuste läbiviimini ja huviringide tegevuse ning ürituste korraldamine 2026. aas-
tal.

1 000,00

7 Kunda Külaselts Hoone halduskulud, kindlustusmaksed, raamatupidamiskulu, valvesüsteemide korrashoiu 
ja küttesüsteemide hoolduskulu, prügivedu, sündmused eelarvega alla 500 euro, sh koolitu-
sed, õppepäevad, infotunnid.

3 050,00

8 Spordiklubi ML Sport Treening- ja võistlustegevuse läbiviimine, noortespordi arendamine ning klubi igapäevase 
töö toetamine. Klubi korraldab 2026. aastal taekwondo ja ujumise regulaarseid treeninguid, 
osaleb Eesti Taekwondo Föderatsiooni ja ujumisliidu kalendrivõistlustel ning viib läbi oma 
spordilaagreid ja kohalikke võistlusi. Treenerite arengu toetamine. Treeningvahendite ja 
varustuse soetamine, võistluste korraldamine,
osalemiskulude katmine, koolituste läbiviimine ning klubi haldus- ja üldkulude katmine.

4 000,00

9 Mittetulundusühing Viru-Nigula Motoklubi Raamatupidamise ja transpordiga ning muud MTÜ tegevusega seotud lisakulud. 700,00
10 Rannu Külaselts 2026. aasta elektri- ja küttekulude, raamatupidamisteenuse, sidevahendite ja kantseleikulu-

de katteks, sh korstnapühkimise, vee- ja prügiveokulud, remondi- ja haljastuskulud ning alla 
500 euro eelarvega ürituste korraldamise kulud.

3 500,00

11 Lääne-Virumaa Vähihaigete Ühendus Viru-Nigula vallas elavate vähipatsientide toetamine. 450,00
12 MTÜ Loome Raamatupidamiskulud, ruumi üür ja bürootarbed. 600,00
13 Eesti Evangeelse Luterliku Kiriku Viru-Nigula Kogudus Raamatupidamiskulud. 1 000,00
14 Mittetulundusühing Aasukalda maa ja merepäästeko-

mando
Raamatupidamiskulud. 900,00

15 Mahu Külaselts Koolituset ja ühistegevuste korraldamine, halduskulude katmine (bensiin, korstnapühkija, 
elekter, hoone kindlustus, puukuuri harjalaudade soetamine) ning esinejatele maksmine.

2 400,00

Viru-Nigula valla 2026. a eelarvest eraldati mittetulundusühingutele II taotlusvoorust toetusi summas 865 eurot.

Ürituste korraldamise toetus
  MTÜ nimi Ürituse nimi Eraldatud toetuse summa (EUR)
1 Kunda Külaselts Suur suvelõpu trall lastele 865,00

Fotod: Ene Muttika
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VÄLJAANDJA:  
Viru-Nigula Vallavalitsus 

Kasemäe 19, Kunda 44107.  
www.viru-nigula.ee

TOIMETAJA:  
Regle Sepik 

tel 5323 8255

KÜLJENDUS:  
MK Meedia OÜ

TRÜKIKODA:  
Printall AS

TIRAAŽ: 2000

LOE INTERNETIST:  
https://viru-nigula.ee/vallaleht

Kaastööd ja reklaam palume saata igakuiselt  
10. kuupäevaks e-postile: toimetus@viru-nigula.ee 

Juulikuus lehte ei ilmu.
Toimetajal on õigus avaldamiseks saadud  
artikleid keeleliselt parandada ja parema  

arusaadavuse huvides toimetada.  
Artikli sisu ja selles avaldatavate faktide õigsuse 

eest vastutab autor. 

31. oktoobril Kunda lin-
na klubis toimunud Vi-
ru-Nigula Vallavolikogu 
istungil valiti 18 poolthää-
lega vallavanemaks Einar 
Vallbaum.

Vallavalitsuse liik-
mete arvuks kinnita-
ti seitse ja liikmeteks:
vallavanem Einar Vallbaum, 
Raido Tetto, Kalev Säde-
me, Ando Källo, Ain Tiivas, 
Priidu Vilmer ja Janner Es-
kor.
Vallavolikogu komisjonide 
esimehed ja aseesimehed 
on:
eelarvekomisjoni esimees 
Allar Aron, aseesimees Olav 
Kreen
arengukomisjoni esimees 
Meelis Parijõgi, aseesimees 
Raivo Heinmets,
majanduskomisjoni esi-
mees Raivo Heinmets, ase-

esimees Jelena Fjodorova,
hariduskomisjoni esimees 
Kaido Veski, aseesimees 
Ljudmilla Botško
sotsiaalkomisjoni esimees 
Eha Polluks, aseesimees 
Riivo Kiur,
kultuuri- ja spordikomis-
joni esimees Jelena Fjodo-
rova, aseesimees Kristjan 
Vodja

Kinnitati revisjoniko-
misjon kolmeliikmelisena: 
esimees Gaido Kentem, ase-
esimees Meelis Parijõgi ja 
liige Jüri Frolov.

Vallavanema töötasuks 
määrati viiekordne kuuta-
su alammäär.

Viru-Nigula valda esin-
davad Lääne-Viru Oma-
valitsuste Liidus volikogu 
esimees Riho Kutsar (pildil) 
ja vallavanem Einar Vall-
baum ning nende asendajad 

DETSEMBER 2017

VALLAVOLIKOGU 
LIIKMED

Allar Aron    
Ljudmilla Botško
Jelena Fjodorova
Jüri Frolov
Kaie Hein
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Riivo Kiur
Karmen Kraut
Olav Kreen
Riho Kutsar
Koit Oras
Meelis Parijõgi
Raivo Pihlak
Eha Polluks
Elju Rästa
Jüri Šipilov
Elbe Tull
Kaido Veski
Kristjan Vodja
Marge Zaidullin

KULTUURI- JA 
SPORDIKOMISJON

Jelena Fjodorova
Kristjan Vodja
Ülle Lillepea
Renee Räni
Jaak Lepik
Kaie Hein
Glafi ra Nagel
Viktoria Šutova
Nadezda Vassiljeva
Erli Väli
Janek Puusepp
Andres Sõber
Hillar Vimberg
Regina KaplinaEELARVEKOMISJON

Allar Aron
Olav Kreen
Genrietta Jõgi
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Ülle Pilk
Tarmo Veldi

MAJANDUSKOMISJON
Raivo Heinmets
Jelena Fjodorova
Gaido Kentem
Arvi Pobbul
Revo Koha

REVISJONIKOMISJON
Gaido Kentem
Meelis Parijõgi
Jüri Frolov

 

ARENGUKOMISJON
Meelis Parijõgi
Raivo Heinmets
Ervins Veitsurs
Ott Penek
Olav Kreen
Mati Okas
Elbe Tull
Allar Aron
Kalev Pagar
Koit Oras

HARIDUSKOMISJON
Kaido Veski
Ljudmilla Botško
Ave Ojasalu
Krista Leppik
Merle Maimjärv-Mirka
Regina Kaplina
Katrin Ostapov
Olev Metsis
Maria Šipilova
Karmen Kraut

SOTSIAALKOMISJON
Eha Polluks
Riivo Kiur
Elle Morel-Sipria
Elbe Tull
Kai Toome
Elju Rästa
Irina Semjonova
Jelena Koivistoinen
Silvi Klimenko
Marge Zaidullin

Austatud vallaelanik!
Selleks korraks on pinge-

line ja pisut ka närviline va-
limisperiood läbi. Meie kol-
me omavalitsuse jaoks olid 
kohaliku omavalitsuse vali-
mised erilised, sest valisime 
ühist Viru-Nigula Vallavoli-
kogu. Kandidaate volikogu 
kahekümne ühele kohale oli 
kolme nimekirja peale üpris 
palju- kokku 111, natuke üle 
viie inimese kohale- ja rah-
va tahtel sai valimisliit Meie 
Kodu 9 kohta, valimisliit 
Ranna-Viru 7 kohta ja Eesti 
Keskerakond 5 kohta. Esi-
mese ühise volikogu vali-
miste puhul oleks soovinud 

suuremat valimisaktiivsust, 
seda enam, et valida said ka 
noored alates 16-eluaastast, 
kuid nüüdseks on valik teh-
tud ja loodan, et volikogu 
oma edaspidise tegevusega 
õigustab suurema osa rahva 
ootusi.

Heameel on tõdeda, et 
kolm nimekirja sõlmisid 
ühise tegevuse kokkulep-
pe, mis peaks tagama nor-
maalse, ilma suuremate 
vastuoludeta omavahelise 
koostöö omavalitsuses, sest 
arvestatud on kõigi kolme 
valimiseelsete lubadustega 
ja ühinemislepinguga.

Kuu aja jooksul peale vali-
misi on toimunud juba kolm 
volikogu istungit — valitud 
sai volikogu esimees ja ase-
esimees, vallavanem, voli-
kogu komisjonide esimehed 
ja aseesimehed, kinnitatud 
vallavalitsus ja volikogu ko-
misjonide koosseisud. Iga-
päevane töö on alanud!

Soovin volikogule, valla-
vanemale ja vallavalitsusele 
ning kõikidele ühisomava-
litsuse ametnikele, all-
asutustele tiheda omavaheli-
se koostöö tegemist, ükstei-
se mõistmist, häid tegusid, 
tarku otsuseid — see kõik 

aitab meil ühiselt uus oma-
valitsus üles ehitada ja hästi 
tööle käivitada. Edu meile 
kõigile!

Tänan kõiki valijaid, kes 
valimistel osalesid, sealhul-
gas ka neid, kes mind vali-
sid!

RIHO KUTSAR
VIRU-NIGULA VALLAVOLIKOGU 

ESIMEES  

VIRU-NIGULA VALD

Kunda linn, Viru-Nigula alevik ja Aseri alevik ning 43 
küla. Ühinenud valla elanike arv 01.11.2017 seisuga on 
5899, sh mehi 2862 ja naisi 3037.

Kontakt:
Aadress: Kasemäe 19, 44107 Kunda
Üldtelefon: +372 325 5960
Facebook: /virunigulavald

Riho Kutsar, vallavolikogu esimees,
 e-post: riho.kutsar@mail.ee
Koit Oras, vallavolikogu aseesimees, 
e-post: konnatiigi@gmail.com

VALLAVALITSUSE 
LIIKMED

Einar Vallbaum
Raido Tetto
Ando Källo
Ain Tiivas
Kalev Sädeme
Priidu Vilmer
Janner Eskor

Viru-Nigula uus vallavalitsus ning volikogu on 
alustanud väga tegusalt. Novembrikuu jooksul 

toimusid  kaks vallavalitsuse ja neli volikogu istun-
git.
Otsustega saab tutvuda Viru-Nigula valla kodulehel  
https://viru-nigula.ee/istungid

Uue vallavalitsuse kinnitamine

EINAR VALLBAUM
VIRU-NIGULA VALLAVANEM

Valmised on selleks kor-
raks möödas. Olen südamest 
tänulik igale kodanikule, 
kes usaldas mulle oma hääle 
ning olen tänulik koalitsioo-
nipartneritele ja volikogu 
liikmetele, kes usaldasid 
mind vallavanema ametisse.

Viru-Nigula vald on minu 
kodu ning kõik vallaga seo-
tud mured ja rõõmud on ka 

minu isiklikud. Mulle läheb-
ki sügavalt korda iga siinne 
probleem ja inimene

Teisalt on mulle pandud 
ootused aga kohustavad 
ning alati oodatakse uutelt 
juhtidelt paremaid, suure-
maid ja kiiremaid tulemusi. 
Palun selles osas kannatlik-
kust ja mõistmist! Valdade 
ühinemine on meile kõigile 
veel harjumatu olukord, mis 
eeldab uut strateegiat ja vi-
siooni.

Piirkonna arenemine tä-
hendab järjepidevat tööd 
ning üleöö ei  saa vald muu-
tuda rikkamaks, ilusamaks 
ega rahvarohkemaks. On 
tähtis mõista, et kõik ideed 
ei ole rakendatavad, kõik 
läbirääkimised ei vii tule-
musteni ning kõik plaanid 
ei saa täituda. Tähtis on, et 
me kõik keskenduksime 

põhieesmärkidele ega taker-
duks detailidesse, näeksime 
kitsaskohtades lahendusi 
ja probleemides võimalusi. 
Seda mitte ainult omavalit-
suse, vaid kogu valla ela-
nike tasandil. Soovin väga, 
et ka Toompealt hakataks 
Viru-Nigulat nägema või-
malusena, mida infrastruk-
tuurselt arendada-  kuhu 
luua töökohti ning tuua sisse 
spordi- või kultuuriüritusi. 

Ettevõtjana pean ülitäht-
saks ettevõtluse arendamist, 
ettevõtjate ja välisinvesto-
rite huvi valla vastu ja uute 
töökohtade teket. Meie 
mereäärne piirkond on tu-
gevasti alaväärtustatud ning 
potentsiaal alahinnatud. 
Võimalik, et enne ettevõt-
jate huvi tekkimist oleks 
tarvis siinsesse piirkonda ka 
riigi poolt panustada ning 

olen valmis selle eest võit-
lema. Miks mitte luua uus 
tehnopark, ettevõtlusinku-
baator või ränilinnak just 
Viru-Nigulasse?! Uued ini-
mesed toovad juurde uusi 
ettevõtteid, arendajaid ja 
oskustöölisi ning seega ka 
peresid. 

Minu eesmärgid eesseis-
vaks perioodiks on lihtsad: 
et meie vald muutuks mär-
gatavaks, arvestatavaks ja 
nähtavaks üleriiklikult. Soo-
vin, et siin oleks igaühel hea 
elada, töötada ja elust rõõ-
mu tunda! 

Soovin kõigile ilusat ja 
rahulikku jõuluaega ning 

soovide täitumist uuel 
aastal!

Head vallaelanikud!

FOTO: MEELI EELMAA

on vastavalt Raido Tetto ja 
Raivo Heinmets.

Vallavalitus hakkab paik-
nema Kundas, Kasemäe 19

NB! Viru-Nigula Valla Teatajas on tavaks õnni-
tleda väärikasse ikka jõudnud juubilare. Kes ei 

soovi oma nime lehes avaldada, palume sellest 
teavitada e-posti aadressil:  
toimetus@viru-nigula.ee.

Aprillis sündis Viru-Nigula  
vallas 3 last.

Ajalehes on lubatud avaldada  
ainult 1 lapse andmed:
JASPER VESMES 08.04

Palju õnne!
Mai sünnipäevad:
75
ANTONIDA TKATŠENKO
VELLO KEEPAR
ELLEN JANSEN
MATI ALLES

80
LEMBIT TOIGER
EDUARD-REINHOLD 
TASUJA
TAMARA ŠMAKOVA
MATI EHRENPREIS
HILJA KÕRTS

85
ARVO LEHTLA
MAIE KÕIVA
TIIU PEEK

90
LEILI TAMMEPÄRG
EVGENIYA SOKOLOVA
HELGI RUBERG
EVI UUSKÜLA


